
МК комплекта «Хлоя» 
 

 



Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках. Если ссылки 
не открываются, копируете ссылку, вставляете в адресную строку браузера и 
открываете, либо напишите мне, я пришлю МК в ватсап. 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа Lana Gatto Maxi Soft, 50г/90м - на шапку и снуд 3-4 мотка (в 
зависимости от размера, на детский 3, на взрослый 4) основного цвета и 2 
дополнительного. (Основной цвет - это тот, которым вяжем отворот и который 
формирует узор бриошь с лицевой стороны изделия, дополнительный- 
формирует узор с изнаночной стороны). 

Либо можете подобрать любой другой аналог пряжи мериноса. Например: 
Gazzal Wool 90, Profil Merino Extra 90, BBB Full, Astra merino love, Naturafil 
medium и др. 

Для подклада - Lana Gatto Super Soft 50г/125м - 1 моток (либо можете 
подобрать более бюджетный вариант пряжи, схожий по метражу и весу). 

•Спицы круговые - номер 3,5, 4 и 4,5. 

•Спицы чулочные - номер 3,5 и 4. 

•Игла трикотажная 

•Маркер - 4 шт 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

•Лицевые и изнаночные петли на круговых спицах. 

 

Сокращения в тексте: 

МК - мастер класс 

П. - петли 

Лиц. - лицевые 

Изн. - изнаночные 

Рап-ми - раппортами 

Уба-ия - убавления 

ОГ - обхват головы 

ВТО - влажно-тепловая обработка 



См.видео - смотреть видео 

 

В МК я буду вязать на ОГ- 51-54 см, саму шапку - из пряжи Lana Gatto Maxi 
Soft, в одну нить, подклад - Lana Gatto Super Soft, в одну нить. 

Цвета используемые в МК: основной - голубой, номер 14650, дополнительный 
- серый, номер 20206. 

Спицы круговые, для шапки - номер 4, для подклада - номер 3,5, для снуда - 
4,5. Длина спиц вместе с леской - 40см. 

 

Плотность моего вязания: 

Расчёт по резинке 1*1, после ВТО, в слегка растянутом виде (спицы номер 4): 

24п. в 10см 

24п./10см= 2,4п. 

В 1см - 2,4п. 

2,4*53 (ОГ)=127,2 п. Отнимаем примерно 12-15% (так как резинка хорошо 
тянется) и округляем петли до 112п.  

  

Если вы не попадаете в данную плотность (я вяжу очень плотно), то можете 
взять спицы большего или меньшего размера. 

Так как раппорт узора составляет 12 петель, то прибавив или убавив раппорт, 
шапка будет, либо слишком большой, либо маленькой. Поэтому размер шапки 
будем регулировать за счет размера спиц, изделие получается очень 
эластичным и размера спиц будет достаточно для регулировки размера.  

 

Расчеты: 

Р. 47-50 

Шапка: 

Спицы - номер 3,5. 

Количество петель резинки 1*1 - 112п.+1п. (для соединения в круг). 

Высота отворота резинкой 1*1 - 9см 

Убавление петель (как вязать убавления, подробно смотрите в видео)- 
убавляем 28п.  



1-2-ую п. - вяжем по рисунку, затем убавка, далее убавка через каждые 2п., до 
конца ряда. 

Узор - 84п., 1 раппорт - 12п., 8 раппортов в ряду. 

Высота шапки до убавок - 26-26,5см. 

Подклад:  

Спицы - номер 3 

Количество петель - 112п. 

Высота подклада до убавок - 13-13,5см 

Снуд: 

Спицы - номер 4,5, если хотите снуд более свободный для ребенка, если 
хотите, чтобы больше прилегал к шее, то спицы 4. 

Количество петель - 84п.+1п. 

Высота одноцветной резинки бриошь - 3,5см 

Вся высота снуда примерно- 25-25,5см 

 

Р. 51-54 (в МК вяжу на данный размер). 

Шапка: 

Спицы - номер 4. 

Количество петель резинки 1*1 - 112п.+1п. (для соединения в круг). 

Высота отворота резинкой 1*1 - 9,5-10см 

Убавление петель (как вязать убавления, подробно смотрите в видео) - 
убавляем 28п.  

1-2-ую п. - вяжем по рисунку, затем убавка, далее убавка через каждые 2п., до 
конца ряда. 

Узор - 84п., 1 раппорт - 12п., 8 раппортов в ряду. 

Высота шапки до убавок - 27,5-28см. 

Подклад:  

Спицы - номер 3,5 

Количество петель - 112п. 

Высота подклада до убавок - 14-14,5см 

 



Снуд: 

Спицы - номер 4,5. 

Количество петель - 84п.+1п. 

Высота одноцветной резинки бриошь - 3,5-4см 

Вся высота снуда примерно - 25,5см 

 

Р. 55-58 

Шапка: 

Спицы - номер 4,5. 

Количество петель резинки 1*1 - 112п.+1п. (для соединения в круг). 

Высота отворота резинкой 1*1 - 10,5-11см 

Убавление петель (как вязать убавления, подробно смотрите в видео) - 
убавляем 28п.  

1-2-ую п. - вяжем по рисунку, затем убавка, далее убавка через каждые 2п., до 
конца ряда. 

Узор - 84п., 1 раппорт - 12п., 8 раппортов в ряду. 

Высота шапки до убавок - 28,5-29,5см. 

Подклад:  

Спицы - номер 4 

Количество петель - 112п. 

Высота подклада до убавок - 15,5-16см 

Снуд: 

Спицы - номер 5. 

Количество петель - 84п.+1п. 

Высота одноцветной резинки бриошь - 4-4,5см 

Вся высота снуда примерно - 26,5-27см 

 

 

 

 

 



Приступаем к вязанию шапки: 

 

См.видео - 1, нажмите на ссылку 

https://youtu.be/sOwp6vYVo40?si=O7kPC05PfVAjYokm 

или 

https://rutube.ru/video/private/007f0aed36cec4f443ebe7f72a9b6925/?p=RXhjuykEs
sGSi75KMp_lyg 

 

На спицы номер 4 набираем 112п., плюс 1п. для соединения в круг. Соединяем 
вязание в круг. Далее разворачиваем работу и вяжем, как бы в обратном 
направлении, для того чтобы с лицевой стороны отворота сформировался 
красивый край «рубчиком». 

Вяжем резинку 1*1.  

В 1-ом ряду: 1-ую п. - провязываем лицевой, за заднюю стенку, 2-ую п. - 
провязываем изнаночной, за переднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Со 2-го ряда и все последующие ряды резинки 1*1, лицевые петли - вяжем за 
переднюю стенку, изнаночные - за заднюю стенку.  

Вяжем резинку высотой примерно 10-10,5см. 

Затем уменьшаем количество петель в ряду на 28п.  

Как провязывать убавления, подробно показано в видео.  

После убавлений, обязательно пересчитайте петли, чтобы их было ровно 84.  

Далее провязываем установочный ряд, восстанавливаем правильную 
последовательность петель резинки 1*1 - одна лицевая, одна изнаночная. 

 

Затем переходим на вязание резинки Бриошь (с накидами). Нити чередуем: 
один ряд вяжем - основной нитью, другой ряд - дополнительной нитью. 

1-ый ряд (лицевой, вяжем основной нитью): 1-ую лиц.п. - провязываем 
лицевой, 2-ую изн.п. - снимаем за заднюю стенку с накидом. Чередуем до 
конца ряда. 

2-ой ряд (изнаночный, вяжем дополинительной нитью): 1-ую лиц.п. - снимаем 
за переднюю стенку с накидом, 2-ую изн.п. - провязываем изнаночной, за 
переднюю стенку. Чередуем до конца ряда. 

Далее вяжем резинку бриошь аналогично, чередуя 1-ый и 2-ой ряды. Всего 
вяжем 6 рядов резинки бриошь. 

https://youtu.be/sOwp6vYVo40?si=O7kPC05PfVAjYokm
https://rutube.ru/video/private/007f0aed36cec4f443ebe7f72a9b6925/?p=RXhjuykEssGSi75KMp_lyg
https://rutube.ru/video/private/007f0aed36cec4f443ebe7f72a9b6925/?p=RXhjuykEssGSi75KMp_lyg


Затем приступаем к вязанию рядов с раппортами: 

 

См.Видео - 2, нажмите на ссылку 

https://youtu.be/vCaHomjtpQA?si=aqYHHdODJZ682W4s 

или 

https://rutube.ru/video/private/c3316c3f7fe48cb01ce9a8bb6ceceb05/?p=D0LeELrnq
1yJK1zv2MrEIw 

 

Все ряды с раппортами всегда вяжем основной нитью! 

 

1-ый ряд с рап-ми: 

1-3-я п. - вяжем петлю «звёздочка»: 

1-ая лиц.п. - разворачиваем и снимаем на правую спицу. 

2-ая изн.п. - в одну петлю провязываем три: одна петля провязывается- 
лицевой, вторая петля-накид, третья петля-лицевой.  

Затем, все три петли снимаем на левую спицу. 

3-ю лиц.п. - перекидываем через три петли. Возвращаем три петли на правую 
спицу и перекидываем через них 1-ую лиц.п. (далее в тексте будет 
именоваться - петля «звёздочка»).  

4-ая изн.п. - снимаем за заднюю стенку с накидом. (далее в тексте будет 
именоваться - по рисунку). 

5-ая лиц.п. - провязываем лицевой. (далее в тексте будет именоваться- по 
рисунку). 

6-ая изн.п. - по рисунку. 

7-9-ая п. - петля «звёздочка». 

10-12-ая изн.п. - по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее вяжем 3 ряда резинкой бриошь.  

 

2-ой ряд с рап-ми:  

1-4-ая п. - по рисунку. 

5-7-ая п. - петля «звёздочка». 

https://youtu.be/vCaHomjtpQA?si=aqYHHdODJZ682W4s
https://rutube.ru/video/private/c3316c3f7fe48cb01ce9a8bb6ceceb05/?p=D0LeELrnq1yJK1zv2MrEIw
https://rutube.ru/video/private/c3316c3f7fe48cb01ce9a8bb6ceceb05/?p=D0LeELrnq1yJK1zv2MrEIw


8-ая п. - по рисунку. 

9-11-ая п. - петля «звёздочка». 

12-ая п. - по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее вяжем 3 ряда резинкой бриошь. 

 

3-ий ряд с рап-ми:  

1-3-я п. - вяжем петлю «звёздочка». 

4-6-ая п. - по рисунку. 

7-9-ая п. - вяжем петлю «звёздочка». 

10-12-ая изн.п. - по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее ВНИМАНИЕ! Вяжем 7 рядов резинкой бриошь. 

 

Мы провязали один раппорт в высоту или один блок с раппортами. 

Далее повторяете, аналогично провязываете ещё 4 блока с раппортами. То 
есть, всего от начала узора вяжется 5 блоков с раппортами. 

 

В высоту, от начала работы, на данный размер должно получиться, примерно, 
27,5-28см. 

Если плотность вязания у вас сильно отличается от моей, то вы можете 
провязать на 1 блок с раппортами больше или меньше. После того, как 
провяжите 4 блока, померьте длину шапки и определите, достаточно ли вам 
такой высоты. 

 

Закрытие шапки: 

 

См.Видео - 3, нажмите на ссылку  

https://youtu.be/KyY2gceLGYM?si=HEF_JuhNzPwXc0pX 

или 

https://rutube.ru/video/private/35e4afcf85fb6e41760872316418788b/?p=5nWV9T0O
zE9HIPGXsCSu9w 

https://youtu.be/KyY2gceLGYM?si=HEF_JuhNzPwXc0pX
https://rutube.ru/video/private/35e4afcf85fb6e41760872316418788b/?p=5nWV9T0OzE9HIPGXsCSu9w
https://rutube.ru/video/private/35e4afcf85fb6e41760872316418788b/?p=5nWV9T0OzE9HIPGXsCSu9w


Далее будем вязать ряды с убавлениями. 

Ряды с убавлениями, также, вяжем всегда основной нитью! 

1 ряд с уб-ми:  

1-3-я п. - вяжем петля «звёздочка». 

4-6-ая п. - вяжем по рисунку. 

7-9-ая п. - вяжем наклон влево, из трех петель: 

7-ую лиц.п. - разворачиваем и снимаем на правую спицу. 

8-ую изн.п. - провязываем лицевой и снимаем на левую спицу. 

9-ую лиц.п. - перекидываем через провязанную 8-ую петлю, возвращаем её на 
правую спицу и затем 7-ю лиц.п. - также перекидываем через 8-ую п. 

(далее в тексте будет именоваться - НАКЛОН ВЛЕВО). 

10-12-ая п. - вяжем по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее вяжем 3 ряда резинкой бриошь. 

 

2-ой ряд с уб-ми:  

1-6-ая п. - вяжем по рисунку. 

7-9-ая п. - вяжем наклон вправо, из трех петель: 

7-ую лиц.п. - разворачиваем и вместе с 8-ой изн.п. - провязываем две вместе 
лицевой. 

Провязанную петлю снимаем на левую спицу. 

9-ую лиц.п. - перекидываем через провязанную петлю и возвращаем её на 
правую спицу. 

(далее в тексте будет именоваться - НАКЛОН ВПРАВО). 

10-ая п. - вяжем по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее вяжем 3 ряда резинкой бриошь. 

 

3-ий ряд с уб-ми:  

1-3-я п. - вяжем наклон влево. 

4-ая п. - вяжем по рисунку. 



5-7-ая п. - вяжем наклон влево. 

8-ая п. - вяжем по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

Далее вяжем 5 рядов резинкой бриошь. 

 

4-ый ряд с уб-ми:  

1-3-я п. - вяжем наклон вправо. 

4-ая п. - вяжем по рисунку. 

Остальные 6 раппортов вяжем аналогично. 

 

Далее вяжем 1 ряд резинкой бриошь. 

Последний ряд вяжем основной нитью: все петли в ряду провязываете 
лицевыми (без накидов). 

 

Оставшиеся петли переснимаем на иглу, стягиваем макушку. Кончики нитей 
прячем с изнаночной стороны шапки. 

 

Вяжем подклад: 

 

См.Видео - 4, нажмите на ссылку 

https://youtu.be/RZKvFC8XrWY?si=opd-8u1Xjz5wcsOk 

или 

https://rutube.ru/video/private/643607d10f73167c62ed00b509a40fd6/?p=Y6159l_qA
JRuzCufzwjqkQ 

 

После того, как связали шапку, можно провести ВТО, так как узор бриошь 
может немного растянуться после стирки. И для того, чтобы подклад лёг 
внутри по размеру, по ширине и длине, то лучше провести ВТО шапки.  

Когда шапка полностью высохнет, приступаем к вязанию подклада.  

Подклад вяжем из пряжи Lana Gatto Super Soft (либо можете подобрать более 
бюджетную пряжу для подклада, схожую по метражу и весу). Спицы номер 3,5. 

https://youtu.be/RZKvFC8XrWY?si=opd-8u1Xjz5wcsOk
https://rutube.ru/video/private/643607d10f73167c62ed00b509a40fd6/?p=Y6159l_qAJRuzCufzwjqkQ
https://rutube.ru/video/private/643607d10f73167c62ed00b509a40fd6/?p=Y6159l_qAJRuzCufzwjqkQ


Находим начало работы на отвороте, с внутренней стороны шапки/отворота, 
отступая 2-3п. от узора, поднимаем петли на спицу. Вводим спицу в каждую 
лицевую петлю, под обе стенки. Таким образом набирается также 112п., как и 
на самом отвороте. Внимательно следите за тем, чтобы петли располагались 
ровно в одном ряду.  

Набрали петли, далее вяжем 1-ый ряд лицевой глади: все петли в ряду вяжем 
лицевой, за заднюю стенку. Со 2-го ряда и все последующие ряды лицевой 
глади вяжем: все петли лицевой, за переднюю стенку.  

Вяжем подклад высотой, примерно 14-14,5см. 

 

 

Далее будем закрывать подклад, вязать ряды с убавлениями.  

Делим ряд на 4 равных части - 112/4=28п. По 28п. в каждой части, отмечаем их 
маркерами.  

Ряды с убавлениями будем вязать через ряд, то есть один ряд - вяжем с 
убавками, другой ряд - вяжем все петли по рисунку. Чередуем ряды до конца 
закрытия макушки.  

 

1-ый ряд с уб-ми: убавления делаем после и до каждого маркера, всего 8 
убавлений в ряду. 

1-ое уба-ие: 1-ую лиц.п провязываем лицевой, 2-3-я п. - провязываем две 
вместе лицевой с наклоном вправо. 

Остальные петли вяжем по рисунку, не довязывая две петли до следующего 
маркера. 

2-ое уба-ие: одну петлю - снимаем на правую спицу, следующую петлю 
провязываем лицевой, снятую петлю перекидываем через провязанную. 

Затем все убавки в ряду повторяем, до конца ряда. 

Следущий ряд вяжем по рисунку, без убавок. 

И далее, аналогично, вяжем все ряды, чередуя- ряд с убавлениями, ряд без 
убавлений - по рисунку. 

Когда на круговых спицах станет вязать не удобно, переходите на чулочные 
спицы.  

 

Вяжем ряды с убавлениями, пока на спицах не останется 16 петель.  

Затем нить отрезаем, петли переснимаем на иглу и стягиваем петли. 



Кончик нити протягиваем через подклад и саму шапку, закрепляем его и 
прячем между подкладом и шапкой.  

 

Вяжем снуд: 

 

См.Видео - 5, нажмите на ссылку 

https://youtu.be/MzjW29qtLDk?si=S1xCVUCHQ3-roruN 

или 

https://rutube.ru/video/private/d15861124140a00ca52ecfb6adcc5df8/?p=j0nukpec7
m1fp1ifdFk2tg 

 

Снуд вяжем также, как и шапку из пряжи Lana Gatto Maxi Soft, в одну нить, 
спицами номер 4,5. 

На спицы номер 4,5 набираем 84п.+1п. для соединения в круг, соединяем 
вязание в круг.  

Далее вяжем кант резинкой бриошь, нитью основного цвета, высотой 
примерно 3,5-4см. Останавливаетесь, провязав лицевой ряд.  

Затем присоединяем нить дополнительного цвета и уже двумя цветами 
провязываем ещё 7 рядов резинкой бриошь. 

 

Далее вяжите узор, точно также, как вязали узор в шапке.  

Всего вяжите 5 полных блоков с раппортами. 

Затем переходим снова на одноцветное вязание, вяжем верхний кант 
основной нитью, резинкой бриошь. Дополнительную нить можно отрезать, 
больше она нам не понадобится.  

Вяжем кант такой же высотой, как и в начале работы - 3,5-4см.  

Последний ряд провязываем изнаночный.  

 

Далее вяжем эластичное закрытие петель: 

1-ую лиц.п. - разворачиваем и снимаем на правую спицу, далее - перед каждой 
изнаночной петлей делаем накид - рабочая нить перед спицей, то есть ближе к 
себе.  

https://youtu.be/MzjW29qtLDk?si=S1xCVUCHQ3-roruN
https://rutube.ru/video/private/d15861124140a00ca52ecfb6adcc5df8/?p=j0nukpec7m1fp1ifdFk2tg
https://rutube.ru/video/private/d15861124140a00ca52ecfb6adcc5df8/?p=j0nukpec7m1fp1ifdFk2tg


2-ую изн.п. - провязываем изнаночной петлей, за заднюю стенку. Затем, накид 
перекидываем через провязанную изн.п., и снятую 1-ую п., также 
перекидываем через провязанную изн.п. 

Далее идёт 3-я лиц.п. - перед каждой лицевой петлей, делаем накид -рабочая 
нить за спицей, то есть накид от себя. 3-ю лиц.п. - провязываем лицевой. 
Затем накид перекидываем через провязанную лиц.п., и предыдущую 
провязанную изн.п. петлю, также перекидываем через провязанную лиц.п. 

Аналогично закрываем остальные изнаночные и лицевые петли, до конца 
ряда. 

После того, как закрыли все петли, последнюю петлю вытягиваем, берем иглу, 
кончик вставляем в иголку, находим первую петлю закрытия, иглу с нитью 
протягиваем под обе стенки этой петли. Затем игла входит в ту же петлю, 
откуда выходит рабочая нить, затягиваем нить. С изнаночной стороны прячем 
кончики рабочих нитей. 

 

 

 

Проводим ВТО комплекта: 

• Замачиваем шапку и снуд на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для 
стирки шерсти.  

 • Полоскаем в чистой воде, затем кладём комплект в наволочку  

• Отправляем в стиральную машинку на режим ОТЖИМ 

• Вытаскиваем комплект, аккуратно расправляем, выравниваем узор, 
укладываем и распределяем равномерно подклад внутри шапки. Если нужно, 
то можно немного растянуть шапку и снуд в ширину и в высоту. Сушим 
комплект на горизонтальной, ровной поверхности, либо, шапку можете сушить 
на «болванке». 

После сушки, по желанию, к шапке присоединяете помпон. 

 

Всё! Комплект готов! 


